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Източник: Дарик 

 

Заглавие: „Истинска придобивка за местната общност“: Правят площадка за 

разделно събиране на отпадъци в кв. „Бенковски“ 

 

Линк: https://dariknews.bg/regioni/sofiia/istinska-pridobivka-za-mestnata-obshtnost-

praviat-ploshtadka-za-razdelno-sybirane-na-otpadyci-v-kv.-benkovski-2457610 

 

 
 

Текст: Столична община планира изграждането на центрове за безвъзмездно 

предаване на отпадъци, за да сложи край на нерегламентираните сметища 

около контейнерите и да улесни гражданите в изхвърлянето на едрогабаритни 

предмети. 

 

„Искам да подчертая, че не става въпрос нито за сметище, нито за завод за 

третиране, а за място, където гражданите да могат цивилизовано и безвъзмездно 

да оставят отпадъци, които не са за обикновените кофи. Наш апел към жителите е 

да се запознаят с информацията как точно ще функционира съоръжението – това 

се прави изцяло за тяхно удобство. Целта е хората да не се чудят кога е графикът 

за едрогабаритни отпадъци, дали могат да оставят клоните до кофата и къде да 
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си предадат гумите, а да имат всичко на едно място“, обясни столичният зам.-кмет 

по екология Николай Неделков по време на изслушване в Постоянната комисия по 

устройство на територията, архитектура и жилищна политика към Столичния 

общински съвет. 

 

Повод за изслушването бе изразеното притеснение сред гражданите в столичния 

кв. „Бенковски“ във връзка с плановете за изграждане на площадка за временно 

съхранение на отпадъци от домакинства. 

 

Кметът на район „Сердика“ Момчил Даскалов подчерта, че проектът е истинска 

придобивка за местната общност: „Тази инициатива ще сложи край на гледката 

на стари матраци и шкафове, разхвърляни по улиците. Разбираме притесненията 

на гражданите и затова толкова рано е обявено и предстоящото обществено 

обсъждане, за да могат те да вземат информирано решение. Именно това е 

етапът, в който трябва да дадем детайлите на хората и да отговорим на всеки 

въпрос, за да сме сигурни, че инициативата и предимствата от нея са обективно 

представени “. 

 

Николай Неделков разясни, че изграждането на такива площадки е директно 

законово задължение на кмета на всяка община с над 10 000 жители, съгласно 

член 19, ал. 11 от Закона за управление на отпадъците. Проектът в кв. "Бенковски" 

предвижда изграждането на такава площадка върху общински терени, находящи 

се в производствена зона, която е отдалечена от жилищните сгради и е 

съобразена с всички градоустройствени норми, за да не пречи на спокойствието 

на хората. 

 

„На площадката ще бъдат изградени отделни клетки за различни типове отпадъци: 

мебели, строителни отпадъци от домакинствата, стара техника, батерии, гуми и 

лекарства с изтекъл срок на годност. Там няма да се извършва третиране – 

отпадъците ще се събират разделно и ще се извозват редовно (веднъж или два 

пъти седмично) до съответните инсталации. Обектът ще бъде ограден, с 

фотоволтаично осветление, ще бъде оборудван с камери и на място ще бъде 

ангажиран човек, който да контролира достъпа и да организира правилното 

сортиране на отпадъците". 

 

Зам.-кметът напомни, че проектът е част от Програмата за управление на 

отпадъците, приета още през септември 2023 г. от предходното управление: 

„Както неведнъж сме заявявали – добрите идеи нямат мандат. Те имат 

приложимост и място в града ни. Тези площадки функционират успешно в редица 

български градове, а в Европа са утвърден стандарт за модерно управление на 

отпадъците.“ 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: Над един тон пластмаса и алуминий бяха събрани във Видин за 

рециклиране в помощ на детските отделения 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/museums/sliven/im-kotel/1127430-nad-edin-ton-

plastmasa-i-aluminiy-byaha-sabrani-vav-vidin-za-retsiklirane-v-pomo 
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Текст: Над един тон пластмасови капачки и алуминиеви кенчета на стойност над 

200 евро бяха събрани във Видин по време на пролетната акция на 

благотворителната кампания „Капачки за бъдеще“ за закупуване на апаратура за 

детските отделения в страната. Събраното количество е близо три пъти по-голямо 

спрямо миналата година, съобщи за БТА Радослава Григорова, доброволец в 

кампанията за града. 

 

В рамките на акцията са събрани 1070 килограма пластмасови капачки и 62 

килограма алуминиеви кенчета. Григорова обясни, че изкупната цена на 

алуминия е 1,40 евро за килограм, а на пластмасовите капачки – 11 евроцента. 

Поради значително по-високата доходност на метала, доброволецът призова 

гражданите да събират повече алуминиеви кенчета през лятото. Основното 

изискване от хигиенни съображения е те да бъдат изплаквани от остатъчните 

течности преди съхранение. 

 

Днешната акция се проведе между 9:00 и 13:00 часа на паркинга до училище 

„Любен Каравелов“ и събра на едно място жители, представители на училища, 

детски градини и читалища от региона. Доброволци сортираха и подготвиха 

отпадъците в чували за транспортиране до пункта за рециклиране. 

 

За дарителите бяха осигурени грамоти, а на място можеха да бъдат закупени 

различни артикули в подкрепа на инициативата, сред които плюшени играчки и 

чанти с логото на кампанията. 

 

„Капачки за бъдеще“ съчетава социална кауза с опазване на околната среда 

чрез рециклиране на събраните отпадъци. Акцията се провежда за седма 

поредна година във Видин, а следващата такава е планирана за есента. 

 

Източник: Столица 

 

Заглавие: Съставиха акт на столичанин заради зелени отпадъци в общия боклук 

 

Линк: https://stolica.bg/stolichna-obshtina/sastaviha-akt-na-stolichanin-zaradi-zeleni-

otpadatsi-v-obshtiya-bokluk 

 

 
 

Текст: Столичанин беше санкциониран заради изхвърляне на клони и зелени 

отпадъци в контейнерите за битов боклук, съобщиха от Столичния инспекторат. 

 

Мярката е предприета след сигнал за нарушение на ул. "Йордан Стубел" в район 

"Лозенец". При проверка на място инспекторите са установили, че в съдовете за 
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масов боклук са изсипани големи количества клони и храсти след кастрене на 

частен имот. На извършителя е съставен акт, като са взети незабавни мерки за 

правилното извозване на биоразградимите отпадъци. Предстои и последващ 

контрол на адреса. 

 

От Столичния инспекторат напомнят на гражданите, че е абсолютно забранено 

смесването на зелени и биоразградими отпадъци с битовия боклук или с кофите 

за разделно събиране. За тях има установен специален ред за изхвърляне. 

 


